



UN CONSEJO SUBSTANCIOSO

El Consejo de ministros celebrado el sábado pasado fué calificado de substancioso por el conde de Romanones. Tan de acuerdo estamos con la manifestación del actual ministro de Estado que estimamos como un deber el hacer ciertos comentarios a esta substancia contenida en los acuerdos a que el mencionado consejero se refería, siempre dentro de la serenidad e imparcialidad que procuramos presida nuestros juicios en todas las ocasiones y con los respetos que nunca dejamos de guardar a las determinaciones del Gobierno.

A lo primero que hemos de referirnos es a otra apreciación del conde de Romanones. Afirmó éste que la cuestión del acoplamiento de gobernadores había sido resuelta en veinte minutos sin que se suscitara ninguna discrepancia entre los ministros y concedió a este hecho tanta importancia que llegó a exclamar: «Si esto ocurre en asunto tan vidrioso, tenemos Gobierno para rato». No puede satisfacerse en manera alguna esta consideración, ni podemos conceder al hecho señalado la importancia que Romanones le atribuye. Se deduce de la frase del conde que nuestros Consejeros (o a lo menos el que la pronunció) han sido los primeros en asombrarse de que el acuerdo se haya producido con tanta facilidad, cosa que no les hubiera ocurrido si al constituir el Gobierno de concentración hubieran ido sinceramente decididos, como repetidamente afirmaron, a sacrificar toda clase de personalismos y partidismos en aras del bien nacional y de la Monarquía. Si así era, en sus cálculos debió entrar de antemano la intención de no presentar ninguna intransigencia a determinaciones como la citada y su conformidad y rápido acuerdo debiera parecerles absolutamente natural sin que pudiera ocurrírseles la idea de pasar en ella la duración de un Gobierno que no se ha hecho cargo del Poder con el fin principal de nombrar gobernadores civiles sino para afrontar otros asuntos que tienen caracteres de verdaderos problemas, aspecto este que en manera alguna puede presentar el acoplamiento de personal.

No, de ninguna manera puede admitirse, a no ser que se suponga en los prohombres que hoy constituyen el Gabinete Aznar un empedernido deseo de resucitar las normas de la vieja política que han debido olvidar si no quieren ir al mas rotundo de los fracasos; de ninguna manera puede admitirse, repetimos, que la cuestión del nombramiento de gobernadores revista la importancia que en un momento de insíntiva expansión le ha concedido el conde. La verdadera importancia, para nosotros, la tienen otros problemas que afectan directa y decisivamente a la vida nacional. Y, afortunadamente, no dejó de tratarse de algunos de estos en el último Consejo. El problema ferroviario fué expuesto por el Sr. La Cierva ante sus compañeros, haciéndoles ver la imprescindible necesidad de redactar un Estatuto definitivo que fije las relaciones de las compañías con el Estado y dé normas seguras para el desenvolvimiento de la industria. Es innegablemente preciso y urgente el llegar a una solución definitiva en esta cuestión de los ferroviarios. Sin meternos ahora a profundizar en la razón o sin razón que asiste a los obreros y a las respectivas Compañías estimamos que no debe subsistir ni un día más el estado de inseguridad e intranquilidad en asunto que afecta tan fatimamente a la vida económica y de relación del país como es el de las comunicaciones ferroviarias. Y si a esta solución definitiva puede llegarse por medio de la redacción del referido Estatuto, bien venido sea éste y cuanto antes mejor.

Un acierto indudable del ministro de Instrucción fué el de defender ante el Consejo, con la aprobación de todos sus compañeros, el apartamiento absoluto de la política del régimen universitario; pero a ello debe unirse, si se quiere que sea eficaz, el no menos absoluto apartamiento de la enseñanza universitaria de todo partidismo político, pues mientras así no se realice todas las medidas que se adopten serán insuficientes para el mantenimiento de la normalidad y el orden que deben reinar dentro de los centros docentes cuya misión verdadera es la de hacer licenciados y doctores y no la de producir revolucionarios y soviets.

Dedicaremos por último breves palabras, para no pecar de excesivamente prolijos, a la cuestión de la crisis del campo andaluz, lanzando por adelantado la advertencia de que la verdadera crisis es la del campo español cuya miseria es general en casi todas las regiones. Pero sólo de la andaluz se trató en el Consejo y se acordó el nombramiento de una nueva comisión que recorrerá las provincias de la Bética para fijar bien la situación de cada una y las necesidades que tienen. Jamás hemos sido partidarios de estas comisiones cuyos principales frutos suelen ser los entorpecimientos y dificultades que resultan de la aplicación de una complicada burocracia a problema tan urgente como es el de la crisis del campo, y mucho menos hemos de defender su multiplicidad. En este asunto estimamos que si se quiere llegar a una solución eficaz se precisa seguir una política absolutamente nueva que, sin excluir los socorros en casos extremos, intensifique los créditos agrícolas, la repoblación forestal, la instrucción respecto a cultivos y tantas otras cosas de que tan necesitado se halla el agricultor en casi todas las provincias de España.

Aumentan las manchas del sol

TARRAGONA.—El Observatorio del Ebro ha facilitado la siguiente nota: «La actividad solar que estaba en declive bastante pronunciado por acercarse ya al mínimum, ha experimentado un brusco incremento durante estos días con la aparición y rápido desarrollo de un notable grupo de manchas que ha podido ser distinguido a simple vista a través de cristales ahumados; el día 25 la superficie perturbada alcanzaba cerca de dos milésimas del hemisferio solar visible, mayor, por consiguiente, que la superficie en terna de nuestro planeta.

Cuatro millones de personas muertas durante el invierno

XANGAE.—En la provincia de Kansu, el hambre ha causado este invierno la muerte de cuatro millones de personas, y cada semana las víctimas siguen contándose por millares. En algunos cantones se aterra el número de cadáveres que yacen sobre el campo.

Visado por la censura

TEMAS DEL DIA

El pleito de los específicos

Hace días vienen sosteniendo los farmacéuticos y drogueros un reñido pleito acerca de la venta de específicos. Lo primero que se echa de ver en este asunto es el apasionamiento con que ambas partes contrincantes han tratado de defender lo que respectivamente estiman como derechos de cada una, y que les ha llevado a manifestarse en términos de cierta violencia que jamás son del agrado de la opinión sensata y pueden llegar incluso a dificultar la solución de un asunto que los Poderes públicos son los llamados a poner término en justicia y con arreglo a la ley.

Nadie puede aprobar, por ejemplo, que al presentarse una comisión de farmacéuticos en el despacho del director general de Sanidad para formular sus peticiones lo hiciera acompañada de un representante de los estudiantes de Farmacia que amenazó con que éstos renunciarían a la matrícula caso de accederse a lo solicitado por los drogueros. Ni nadie puede encontrar razonable que los drogueros por su parte decidieran el cierre por 24 horas de todos los establecimientos de droguería de España, decisión en la que (justo y agradable es hacerlo constar) no participaron los industriales de este ramo en nuestra Capital.

Pero en nuestras mismas columnas en las que jamás negamos hospitalidad a los comunicados con que tratan de defenderse ante la opinión los que a nosotros se dirigen, han aparecido manifestaciones con cuya forma de exposición no podemos estar de acuerdo.

Sirvan pues estas líneas únicamente, —ya que por ahora no estimamos oportuno profundizar en la cuestión— para llamar la atención de unos y otros acerca de la necesidad de llevar la polémica por cauces de serenidad que puedan producir una solución legal y satisfactoria.

La injusticia en la justicia

Casi todos los Colegios de Abogados de España, se han pronunciado ya en la cuestión de la reforma del Código Penal de 1928. Y en casi todos también es opinión unánime la de que no ha lugar a deliberar sobre el asunto, porque para ellos no hay problema. El Código fué dictado por un Real decreto de la Dictadura y ello basta: no hay necesidad de estudiarlo ni discutirlo; es rechazable, es malo «per se».

No vamos nosotros a discutir las excelencias o errores de aquel cuerpo legal, ni a negar que fuera dictado de un modo anticonstitucional, pero no podemos menos de extrañarnos ante la forma de expresión y la manera de discursar de esas Corporaciones, para las que la justicia y la ecuanimidad parecen tener menos influencia que sus pasiones.

Dice por ejemplo el Colegio de Abogados de Madrid en su informe: «Había de ser todo el texto un puro acierio y subsistiría incólume el mismo motivo de protesta que se funda en un elemental amparo de la libertad civil».

De modo que la razón de la protesta contra el Código no está basada en su desacuerdo sino en el amparo de la libertad civil. Aunque el Real decreto fuera excelente y no tuviera mas que motivo de alabanza, la protesta sería la misma, por haberse dado fuera de las Cortes. La cuestión para estos señores es guardar las formas, el fondo es lo de menos importancia; la libertad civil no consiste en que se la gobierne bien, sino en que se la gobierne desde el Congreso.

«Es el principio de juricidad lo

Noticias de todas partes

Detenciones en la Habana

MADRID.—Las últimas noticias que recibimos de la Habana, relativas a los sucesos de carácter revolucionario recientemente acaecidos en aquella población; dicen que han sido detenidos por la policía cinco guardias de la escolta del presidente Machado a los cuales se les acusa de complicidad en la colocación de la bomba que se encontró en el Palacio de la Presidencia.

Falsificación de moneda

SANTANDER.—Comunican del pueblo de Gavada que se ha observado la existencia de moneda falsa de cinco pesetas, que circulan con profusión en las ferias de ganado de aquella comarca. Los duos están muy bien imitados, pero pesan menos que los buenos. La imitación está hecha con las monedas del busto de Alfonso XII.

Comisión militar francesa

VALLADOLID.—Una comisión militar francesa, compuesta por el general Chauvineau, director de la Escuela de Ingenieros de Vervins; coronel De Erere, de la Escuela de carros de asalto; coronel Goudanne, de la Escuela de aplicación de Artillería y comandante Couquet, del Estado Mayor, ha visitado la Academia de Caballería. Los comisionados se enteraron del régimen de enseñanza y vieron la instalación de las diversas dependencias.

que hay que salvar—siguendiciendo—. La juridicidad es el molde; lo de dentro, forzosamente tiene que ser malo si la cazueta donde se ha cocido no es la misma.

Y termina el sesudo informe con estas palabras profundísimas: «Los errores de pensamientos y de redacción pierden toda su importancia ante la impureza del origen».

Tienen razón; lo importante es el origen, si aquel no es el establecido de antemano, el producto será malo. Esfós son sin duda de esos hombres que juzgan de la calidad de una persona por su nacimiento. ¡Y ay del que no nazca noble, aunque después se haga santo!

El ejército ruso

Según una información publicada en el periódico inglés «Daily Mail» debida a un técnico militar ruso que, después de actuar como elemento consultivo del Estado Mayor, pudo escapar de la República soviética, Rusia está dispuesta a lanzar un ejército de 17 millones de hombres a la conquista del mundo capitalista.

El Ejército rojo, que en activo se compone de 800.000 hombres, se ve aumentado por seis millones de reservistas de los años 1921 a 1930 la llamada milicia de dos millones de hombres de primera línea y nueve millones de contingente semicivil del ejército aéreo y químico.

Rusia según se ve parece preparada para una guerra de conquista por lo que la Europa occidental ha de darse cuenta del peligro militar soviético, ya que los primeros objetivos serán la invasión de Polonia, los Estados bálticos, Finlandia y Besarabia. La organización llega a tal punto, que podrá desarrollarse el objetivo de un momento a otro en la zona fronteriza de Polonia, donde se encuentra concentrado un ejército moderno, dispuesto a entrar en campaña totalmente equipado, a las veinticuatro horas de una orden de movilización y una semana después de la declaración de hostilidades, los soviets podrían lanzar en este sector a tres millones de hombres.

cias. Luego se trasladaron al pinar de Antequera donde presenciaron los ejercicios de equitación de los alumnos, felicitando al capitán profesor señor Sillió Al regresar a la Academia fueron obsequiados por el profesorado con un banquet.

La comisión francesa ha marchado a Madrid y parece se propone visitar las demás Academias Militares.

La Confederación Hidrográfica del Duero

VALLADOLID.—Bajo la presidencia del delegado regio don Joaquín Velasco, ha celebrado su reunión ordinaria del mes de febrero, la Junta de Gobierno de la Confederación Sindical Hidrográfica del Duero.

Las ventas de estupefacientes

VIGO.—La policía ha detenido a José Fernández, el cual se dedicaba a la venta clandestina de estupefacientes.

Le fueron ocupados 850 gramos de cocaína, que vendía a 6 pesetas el gramo.

Se desubre una banda de ladrones

BADAJOS.—El sargento de la Guardia civil del puesto de Atroyo ha descubierto la existencia de una banda de malhechores que tiene importantes ramificaciones en otras localidades.

La banda la componen unos veinte individuos, los cuales tienen en su «haber» el asalto a una casa de campo y el desvalijamiento de un comercio.

El IV Congreso Eucarístico Nacional

Se celebrará en Valladolid en el próximo Octubre

(De nuestro correponsal)

VALLADOLID, 1.—Por acuerdo unánime de los metropolitanos comunicados por el Cardenal Primado en una fervorosa carta pastoral al arzobispo doctor Gandásegui, se celebrará en esta capital del 21 al 25 del próximo mes de Octubre, con solemnidad extraordinaria, el IV Congreso Eucarístico Nacional.

El «Boletín Oficial Eclesiástico» del Arzobispado de Valladolid, ha publicado la carta pastoral del Primado y el Reglamento general del Congreso que abarca todo lo referente a finalidad, constitución y organización del mismo, clases de socios, sesiones, actos solemnes y secciones del Congreso.

El organismo del IV Congreso Eucarístico Nacional se compone de Junta local organizadora, comisión ejecutiva, comisiones de propaganda y publicidad, de cultos, de hospedajes, de ornato, de procesiones, de recepciones y viajes y de arte para la exposición.

Las secciones del Congreso serán seis: 1.º Sacerdotes, religiosas y seminaristas; 2.º Padres de familia; 3.º Juventudes escolares, masculinas y femeninas; 4.º Obreros y juventudes obreras; 5.º Señoras y señoritas; 6.º Niños. Estas secciones abordarán en conjunto treinta y cuatro temas.

Oportunamente daremos a conocer los actos que durante el Congreso se han de celebrar y que prometen revestir gran brillantez y solemnidad.

Asistirán al Congreso mas de veinte prelados y concurrirán millares de congresistas de toda España y muchos extranjeros y durante el mismo se celebrará una exposición eucarística regional.

¿Seguirán los liberales al lado del gobierno?

De nuestro servicio especial P. A.

LONDRES.—En pocos días se han producido en Inglaterra varios casos que no dejan de tener verdadera importancia. El primero es el proyecto de pacto con Francia acerca del desarme naval, que ya se ha puesto a la consideración del Gobierno italiano. Otro es la escisión producida en el seno del partido laborista. El tercero se refiere a la actitud de las Trade Unions contra los liberales. La cuestión del desarme ha entrado en buen camino. Lo que no va por ruta limpia y segura es el partido que dirige Macdonald y la cuestión social. Estos asuntos se presentan mal, sin que pueda adivinarse por donde podrá encontrarse la salida.

Oswald Mosley con dieciséis diputados más del Labour Party, ha lanzado un manifiesto al país proponiendo soluciones opuestas a las de Macdonald. Esto es un indicio del descontento existente entre los que pertenecen al partido gubernante, ya que, en muchas ocasiones, se ha visto en gravísimo peligro de sucumbir en la Cámara de los Comunes.

Lo que el exministro Mosley exige en su manifiesto es la protección del mercado interior mediante el control de las importaciones. Mala es la táctica del Gobierno que no ha encontrado fórmula para la cuestión obrera, pero, a nuestro juicio, es peor la que trata de seguir los disidentes con Mosley a la cabeza.

Exigir el control en las exportaciones sería bueno cuando los productos manufacturados y fabriles de Inglaterra tuvieran una considerable demanda. Entonces sería ocasión de hacerlos valer mucho más, pero en el caso presente, en que si no se trabaja en Inglaterra lo que antes, habiéndose cerrado muchas fábricas y talleres, hallándose en las poblaciones y en los campos millones de hombres sin poder trabajar, no se pueden controlar las materias que se tratan de sacar para el extranjero.

Por otra parte, los liberales, que se encuentran propicios para la defensa del actual Gobierno, serán ahora combatidos por las Trade Unions. ¿Que hará Lloyd George ante esta actitud de las mencionadas organizaciones? Los liberales habían concedido apoyo a la situación política para ganar tiempo en las próximas elecciones, que habían de convocarse después de un plan teatral preparado para conseguir una cuarentena más de puestos en la Cámara de los Comunes. La actitud de las Trade Unions les perjudicará ante la opinión. Como consecuencia de ello, los liberales irán poco a poco abandonando al Gobierno Macdonald en el Parlamento. Y el Gobierno que, por sí solo, no tiene mayoría, y menos ahora, que separan los elementos que siguen a Mosley, tendrá que abandonar el Poder, cosa que no ha de tardar.

A. Noabal Cresad

EL VIAJE AL POLO NORTE

LONDRES.—Comunican de Washington que el departamento de la Marina ha concedido autorización al explorador Wilkins para que efectúe pruebas con el submarino «Nautilus» que debe hacer, como se sabe, el viaje al Polo Norte. Si las primeras pruebas dan resultado satisfactorio, Wilkins cruzará el Atlántico para trasladarse a Londres, donde ultimarán los preparativos para la gran aventura.

INFORMACION GENERAL

Un profesor de Universidad santo, o un Santo de Frac

¡Qué dirán al leer esto varios catedráticos de nuestras Universidades! ¡Sobre todo qué dirán algunos profesores de la Universidad de Madrid! «Un hombre que tuvo la «singularidad» de santificarse en un ambiente invadido del materialismo dominante en los estudios hace algunos lustros. Un hombre, que, como dice Pío XI, se santificó viviendo la misma vida que vivimos hoy nosotros los seglares, fuera del claustro y del presbiterio, en el mundo, entre los obstáculos y las seducciones del mundo. Un hombre no sencillo e indolente, sino doctísimo; no un sacerdote regular o secular; sino un seglar que vivió en familia. No ya un don Bosco, que aunque moderno es para nosotros cronológicamente antiguo, sino un contemporáneo, que ha vivido entre nosotros y con nuestra vida de hoy agitada, inquieta, convulsa; que ha viajado en nuestros ferrocarriles, y se ha subido con nosotros en el tranvía eléctrico, que ha conocido el automóvil, el fonógrafo, el cinematógrafo, el dirigible, ha presenciado en Marconi las maravillas de la radio, ha saboreado la música del último Verdi, ha meditado sobre los problemas más graves de nuestros tiempos. Un hombre que se ha sentado en los Ayuntamientos; pensionado por el Ministerio de Instrucción pública ha ascendido por los escalafones de aquel Ministerio; ha sido comisario de exámenes con colegas que ocupan todavía hoy sus cátedras universitarias.

Un hombre, que si hoy viviera, seguiría enseñando desde su cátedra en la Universidad su Derecho Romano, y se sentaría en el Senado con otros colegas, que fueron jóvenes con él. Un hombre que ocupó sucesivamente cuatro cátedras universitarias, Pavía, luego Messina, Módena y después de nuevas publicaciones entre libros y estudios de revistas... Un hombre de fama universal. Díganlo, sino los testimonios de Víctor Scialoja, Pedro Bontante, Nino Tomassini, Orlando y Teodoro Monnus, entre muchos.

Esto por lo que añade a la ciencia de «ese profesor de Universidad». Y si consideramos a ese hombre como tal hombre, como ciudadano y como cristiano, el fervor de estimación no decrece. «Contardo era un santo», escribía el profesor Vicente Simancelle. Y Nino Tomassini: «Me era conocida por tantas pruebas queridas la suprema pureza de aquel alma dulce y piadosa... Contardo vivió y murió como un santo, esa es la vida más pura». El profesor Luis Olivetti veía en Ferrini «un tipo de cristiano de los primeros tiempos». El profesor Celoria decía: «Yo no conozco virtud de la que no estuviese adornado». El profesor Andriani hacía notar que la vida de Ferrini se resumía en dos palabras: «Religión y Ciencia». Y de parecida ma-

Sección religiosa

SANTORAL
Día 3 —Martes.
Santos Emeterio y Celedonio, Marino, Félix, Fortunato y María, mártires; Ticiano, obispo y confesor; Cunegunda, viuda, y Piamón, niña, virgen.
La misa y oficio divino son del día con rito simple y color morado.

CULTOS
Vía Crucis
A las cinco y media en San Pedro.
SAN VICENTE.—A las seis y cuarto Rosario en a Soterraña.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reñunidos.

CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.
EFFECTIVO
COMPLTAMENTE DESEMBOLSADO
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Fundada en 1864
Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes
Subdirector en Avila:
D. FERMIN LOPEZ PORRES
Oficinas:
Calle de Lope Núñez, 42

nera se expresan Minguzzi, Pedro Bonfante y Orlando.

En Contardo Ferrini se dieron cita otra vez la ciencia y la fe, para que otra vez vean esos supersabios de nuestros centros docentes que se hermanan admirablemente la Religión y la Ciencia.
Más escribiríamos, tomado, como todo lo anterior, de un periódico de la Corte, acerca de este nuevo venerable, cuyo nombre y apellido son, como queda dicho, Contardo Ferrini, pero lo transcrito basta para que todos esos profesores de Institutos y Universidades, todos esos académicos y maestros, que en España han salido de esa Institución Libre de Enseñanza... «vean», si quieren y pueden, cómo se puede ser «sabio y santo» a la vez.

¡Si quieren y pueden, he dicho, porque mucho es de temer que el orgullo de la soberbia los ciegue ante este «colega santo», ante «este Santo de frac» y engreídos exclamen: ¡Contardo Ferrini a nuestro lado un... pigmeo!

FILEMON
AVILA.—Incidente de Fénix Martín?

PICADILLO

Do re-mi-fa. Toda la gamma musical es insuficiente para contener las notas que los políticos de todos los matices van dando sobre el *momento actual*, como se dice ahora.

Y como la mayor parte de ellos no son músicos es natural que la música resulte *discorde*. Nota de Cambó, nota de Melquiades, nota de Sánchez, nota de Alca.á y Zamora y Burgos y Mazo y Chapá... En fin, notas para todos los días de la semana. Hasta Domingo dió su nota allá en tierra portuguesa, que por ser discordante la han calificado de indeseable.

En fin que con tantas notas de directores de orquestas acabamos por decir: Músicos y no celestiales. *Sol-la-si*, Febrero nos favoreció con días espléndidos de sol.

Es el sol que Dios creó. Los demás soles terrenos que trataron de alumbrar a la Humanidad se oscurecieron o se marcharon a alumbrar con luz siniestra a otros países. Bien idos sean. Y los que siguen en las cárceles, satélites de mala catadura, o cometas con cola de dragones, también están muy bien allí donde no les da el sol, que no salgan porque los coletazos que pegan nos pueden traer cataclismos terrestres.

La silueta, de Alcalá Zamora que proyecta el bromazo telefónico se ha agrandado demasiado estos días. No era para tanto.

Careos, detenciones, proceso... ¿Y por qué? ¿Porque desde un cabaret (desde ese sitio tenía que ser) llaman por teléfono a Alcalá Zamora? ¿Y para bromear? No me parece que sea esa broma un crimen de lesa patria. Claro está que si llaman a *Magazos Pajarejos* de seguro que ni lo sabe la tierra. Pero don Niceto es don Niceto hasta en prisiones. Y Macía es Macía.

En Marzo abre la boca el lagarto. Y habrá tantos que la abran en este mes...

Hojas clandestinas

VIGO.—El teniente de Carabineros don Marcelino Rodríguez, se apoderó ayer en la estación del Ferrocarril de un paquete de unos 15 kilos de peso que juzgó sospechoso.

Procedía el paquete de Barcelona facturado para Vigo.

Abierto el paquete contenía millares de hojas comunistas. Se levantó el acta de la recogida del paquete y es de suponer, o mas bien cierto, que tales nombres, tanto del remitente como del que figura en la dirección del citado paquete son falsos.

SUSCRIPCION

Para la corona de la Santísima Virgen de Sonsoles

	Pesetas.
Suma anterior...	20.139 68
Recaudado en casa de D. Baltasar Yáñez.	
Las niñas Pilar, Teresa y Carmen del Barrio García.....	5 »
Los niños Pilar, Rogelio y Milagros Alonso Sancho.....	5 »
Ignacia Jiménez.....	2 »
Suma y sigue. . .	20.147 68

Se admiten donativos en los comercios de D. Francisco Kaisei, Plaza de Santa Teresa; D. Baltasar Yáñez, calle de Zendera; La Flor de Castilla, Plaza de Jos. Tomé; Hijo de E. A. Pérez, calle de Caballeros y en la Administración de EL DIARIO DE AVILA, Plaza del Teniente Arévalo.

La situación financiera de Inglaterra

M. Philip Snowden, Canciller y Ministro de Hacienda de Inglaterra, acaba de pronunciar un nuevo discurso sobre la situación financiera de la Gran Bretaña.

Si se observa ha declarado— que los impuestos británicos son más grandes que en cualquier otro país, que la deuda de guerra es igualmente la más importante de todas y que el país tiene que hacer frente a gastos y cargas sociales que representan un desembolso de cerca de 300 millones de libras esterlinas, hay motivos más que suficientes para decir que Inglaterra está muchísimo menos castigada de lo que el mundo cree por la crisis mundial.

El ministro de Hacienda atribuye el aumento del paro en la Gran Bretaña a la racionalización en la industria y a una disminución en la emigración. Hablando de la crítica situación de las finanzas inglesas, el Canciller afirmó que estaba lejos de su pensamiento el proponer una reducción en el auxilio que se presta a los obreros sin trabajo y en los salarios. Pero sí afirmó que es absolutamente hostil a la realización de grandes trabajos públicos que tengan por objeto la ocupación temporal de los obreros. Y esto porque el estado de las finanzas públicas no permite la realización de amplios proyectos.

Todos los esfuerzos—añadió— deben encaminarse a mantener el equilibrio en el presupuesto e igualmente en el cambio, porque de ambos depende el progreso de la industria múltiple de la Gran Bretaña.

DIPUTACION PROVINCIAL DE AVILA

Hasta las trece horas del día 24 de Marzo próximo se admitirán en esta Diputación, a horas hábiles de oficina, proposiciones para optar a la subasta de las obras de reparación, de explanación y firme del camino vecinal de Barco de Avila a Navalanguilla, cuyo presupuesto asciende a 30.308,25 pesetas, debiendo quedar terminadas en el plazo de seis meses, a contar desde la fecha del comienzo de las obras y siendo la fianza provisional de 910 pesetas.

La subasta se verificará en la Diputación el día 25 de Marzo a las doce horas.

El proyecto, pliego de condiciones, modelo de proposición y disposiciones sobre forma y condiciones de su presentación, estarán de manifiesto en la sección de Vías y Obras provinciales.

Cada proposición se presentará en papel sellado de la clase sexta (3,60 pesetas), o en papel común con póliza de igual precio, desechándose, desde luego, la que no venga con este requisito cumplido.

El licitador acompañará a su proposición la relación de remuneraciones mínimas en la forma que determinan el apartado A) del Real decreto-ley de 6 de Marzo de 1929 (*Gaceta* del 7) y el pliego de condiciones particulares y económicas que han de regir en la contrata de estas obras. Una vez adjudicado el servicio, presentará el contrato de trabajo que se ordena en el B) del mismo Real decreto-ley.

Las Empresas, Compañías o Sociedades proponentes están obligadas al cumplimiento del Real decreto de 24 de Diciembre de 1928 (*Gaceta* del 25) y disposiciones posteriores.

Avila 28 de Febrero de 1931.— El Presidente, *Eugenio Picón*.— El Secretario, *Juan Carlos Delgado*.

INFORMACION DE ENSEÑANZA

Asimilación a consortes
La maestra doña Purificación Vadillo Noya promueve expediente de asimilación a consorte.

Pensión de viudedad
A doña Carmen García Santa María se concede la pensión de 835'35 pesetas anuales como viuda del maestro que fué de Santo Domingo de las Posadas.

Mejora de clasificación
Se concede al maestro jubilado D. Ruperto Angel Blázquez hasta un total de 3.200.

El impuesto de utilidades y los maestros
Reina gran disgusto en todos los sectores del Magisterio por la disposición del último ministro de Hacienda en virtud de la cual se acumula al sueldo de los maestros la gratificación que perciben por casa habitación para los efectos del impuesto de utilidades.
La Asociación Nacional, la Asociación General de Maestros de la Casa del Pueblo y la Federación Católica de Maestros han visitado al Sr. Ventosa manifestando su protesta por tal disposición.

LE LLORAN POR MUERTO Y SE PRESENTA EN CASA

BARCELONA.—El 3 de noviembre fué hallado en la estación de Hospitalet el cadáver descabezado de un hombre cuya cabeza apareció en la estación inmediata, creyéndose que había sido arrollado por el tren.

Los vecinos del pueblo, la madre y un hermano reconocieron en el muerto a Fernando Oliver, de veintitrés años, y los últimos se vistieron de luto, llorándole por muerto.

Ahora Fernando se presentó en casa de sus familiares, diciendo que había estado ausente, los cuales, atónitos, no daban crédito a lo que veían.

Al fin, se rindieron a la evidencia y, con la natural alegría, trocaron los vestidos de luto por otros menos fúnebres.

El asunto es objeto de grandes comentarios y el Juzgado interviene para aclarar lo sucedido.

DESPUES de la GRIPE

El enfermo queda quebrantado, sin energía ni vigor alguno, sin ganas de comer y expuesto a una gravísima recaída. Si queréis regenerar pronto vuestro organismo, recobrar el apetito y las fuerzas, tomad el poderoso reconstituyente

HIPOFOSFITO S

ALUD

que es de todos el tónico preferido para combatir el agotamiento. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Cerca de medio siglo de éxito creciente.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Cine

Principal
«Sin novedad en el frente» adaptación cinematográfica de la famosa obra de Erich Maria Remarque, es sencillamente admirable no solamente por la interpretación y dirección, sino por las enseñanzas provechosas que de ella pueden sacarse.

En sus escenas nos muestra todo el horror de esa espantosa carnicería, en que la caza del hombre se hace con mas ensañamiento que si se tratase de fieras y que se conoce con el nombre de «la guerra». Con tanto realismo y tan a lo vivo nos presentan momentos horribles de la gran catástrofe que una terrible angustia se apodera del espectador y le hace vivir instantes inolvidables, y aunque hecha para el cine sonoro, no pierde interés al proyectarse silenciada, siendo la mejor propaganda que puede hacerse en favor de la paz.

El salón durante los dos días con un lleno rebosante.

DOUGLAS
Para el martes femina, estreno de la farsa cinematográfica «Un beso a cuenta» creación de la celebrísima Dina Gralla.

Liceo

Anoche y, como de costumbre con un lleno rebosante, se pasó por la pantalla de este salón la interesante producción cinematográfica «Confesión», historia de gran atracción basada en la vida de una mujer acusada de homicidio.

Esa mujer, modelo de un artista, y por quien sentía verdadero cariño llega a sacrificar su vida unido a un millonario solamente por salvar la vida del pintor a quien amaba y que era víctima del hambre ya que sus cuadros no tenían ninguna aceptación.

Alrededor de esta historia se desarrollan interesantes escenas en la que Pola Negry logra cautivar en su actuación la atención del espectador, consiguiendo un verdadero triunfo en su interpretación protagonista.

Cinema Juventud

En el elegante teatro de la Plaza del Teniente Arévalo se nos sirvió anoche una película que ha sido de lo mejor que hasta ahora hemos presenciado.

«Dick el guardia Marina» es una cinta moral en la que se ponen de manifiesto la disciplina y las incidencias de la Escuela Naval Militar de los Estados Unidos, haciendo las delicias del público el protagonista y «Texas» quienes después de una pelea quedan los mejores amigos.

No hemos de regatear nuestro aplauso a los jóvenes católicos que sin reparar en esfuerzo ni sacrificio alguno saben corresponder de forma tan espléndida al favor que les dispensa el público avilense.

NOTA. El anuncio de programas teatrales o cinematográficos en esta sección no tiene otro alcance que el puramente informativo, sin que signifique aprobación o recomendación del espectáculo, ni adelanto de juicio sobre su moralidad.

CADAVER EN OBSERVACION

VALENCIA.—El conde Berbedel fallecido el 13 de febrero dejó dispuesto en su testamento que no se diera sepultura a su cadáver hasta que presentara síntomas de descomposición.

A pesar de los días transcurridos, permanece inalterable, por lo cual continúa en la capilla de su casa solariega del pueblo de Bétera.

Grandes existencias y variado surtido
DE
Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hilo (Valladolid)

Seccion de anuncios

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras

cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis

Sociedad Comercial del Nitrato de Chile

Servicio agronómico

Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID

Enfermos Desesperados, no desalentad!



El maravilloso método de curación POR MEDIO DE PLANTAS...

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON ejercen una enérgica depuración...

No contienen sustancias tóxicas ni estupefacientes. NADA MAS QUE PLANTAS escogidas especialmente para cada enfermedad.

PRUEBAS DE FACIL CONFIRMACION

Llevo un mes tomando la Cura N.º 3 y me encuentro bien, así que he acordado...

En los 30 años que lleva mi esposa de padecimientos, las innumerables medicinas que la han usado no han podido lograr lo que han logrado dos Cajas de la Cura N.º 6...

Tengo el gusto de notificarle que sus Curas Nos. 12 y 15 me han dado un resultado satisfactorio.

Esta es la gran medicación que el Creador ha puesto a nuestro alcance: no busquemos otra. Dios ha puesto en la Naturaleza todo lo que necesitamos para alimentarnos, para vestirnos, para CURARNOS.

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

ENFERMEDADES QUE CURAN

- N.º 1.-Diabetes. N.º 2.-Albuminuria. N.º 3.-Reuma, Artrismo, Ciática, Dolores. N.º 4.-Anemia, Pubertad. N.º 5.-Solitaria. N.º 6.-Enferm. de los Nervios, Epilepsia, etc. N.º 7.-Tos terina. N.º 8.-Reglas dolorosas. N.º 9.-Lombrias. N.º 10.-Enteritis. N.º 11.-Parálisis, Arteriosclerosis, Obesidad. N.º 12.-Depurativa de la sangre, Granos, Herpes. N.º 13.-Enfermedades del Estómago. N.º 14.-Varices, Flebitis, Hemorroides. N.º 15.-Tos, Catarros, Bronquitis, Asma, etc. N.º 16.-Corazón, Riñones, Higado, Vejiga. N.º 17.-Estreñimiento. N.º 18.-Úlceras estomágo. N.º 19.-Úlceras Varioosas. N.º 20.-Preventiva.

GRATIS

UN INTERESANTE LIBRO que demuestra la eficacia de la Medicina Vegetal. PIDALO CON ESTE COUPON

Sr. Director de Laboratorios Botánicos, Rda. Universidad, 6, Barcelona, o Peligros, 9, Madrid. - Sírvase mandarme el libro del Dr. SABIN.

Form with fields for Nombre, Calle, Ciudad, Provincia.

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollepto, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga.

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 545,25, (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Pasco de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

El nuevo modelo

Mercedes núm. 5

última creación de la sin par maquina de escribir

MERCEDES

Desmontaje fácil en un segundo. Últimos adelantos modernos.

¡Pídanla a prueba! y diríjanse a

OTTO HERZOG

MADRID: ANDRES MELLADO, 32

Muebles para escritorios. Máquinas de ocasión a precios baratísimos. Accesorios para todos los sistemas de máquinas. Reparaciones.

Se desean agentes activos.



PASTILLAS

MERINO QUITAN

LA

TOS

TODOS LOS AÑOS SURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN LA

Conocidas desde 1827 y jamás superadas, fabricadas solo con productos derivados de los VEGETALES

LA RECOMIENDAN LOS MÉDICOS. LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA UNA PESETA TUBO

Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrin», por Alice Pujo. Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic. Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Noll. Segunda edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons. Primera edición
«Kitty», por K. Tynan. Segunda edición
«La Marquesita», por Dourliac. Segunda edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel. Segunda edición
«Ninón», por Guy Wirta. Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Bréte. Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star. Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac. Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wally. Segunda edición
«El Juramento de Lucía», por G. de Wally. Segunda edición
«Todo llega», por Henri Ardel. Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy. Segunda edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tartre. Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon. Segunda edición
«Dicha ignorada», por Mary Floran. Segunda edición
«Amores enemigos», por G. de Wally. Segunda edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula. Segunda edición
«Doris», por Curtis Yorke. Segunda edición
«Paulina», por G. de Wally. Segunda edición

Tomos en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5/50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

TIPOGRAFÍA Y ENCUADERNACIÓN

DE

Senén Martín

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanes el patentado Ungüento Mágico.

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID.

Pensión "La Abulense,"

de la viuda del Tenor Galindo a cuatro minutos de la Puerta del Sol. Recomendada para sacerdotes, familias y estudiantes.

Pensión completa de 8 a 10 pesetas. En los establecimientos reducidos.

Ventura de la Vega, 13, principal, izquierda.—MADRID

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

10800 DE EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a las Cascajeras

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, mas, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 130.—MADRID

D. de profesión domiciliado en provincia de calle.....

..... número recibir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

FIRMA

Comerciantes e industriales si queréis

vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DEL MES DE FEBRERO DE 1931

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Cristóbal Colón», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de febrero, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 18 de marzo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá de Barcelona el día 5 de febrero, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de marzo.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de febrero, de Valencia el 8, de Alicante el 9, Málaga 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para

New-York y Habana? Próxima salida el 7 de marzo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Juan Sebastián Elcano» saldrá de Barcelona el 25 de febrero, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 1 de marzo, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de marzo.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Legazpi» saldrá de Barcelona el día 15 de febrero, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Rio de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo). Próxima salida el 15 de marzo.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.—Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona



Encuadernaciones

DE EPOCA, DE LUJO Y ECONOMICAS Gran premio)

Nicolás

San Segundo 35 (Casa del Caballo); AVILA

EL DIA EN AVILA

Segundo domingo de cuaresma en la Santa I. A. Catedral

Ayer por la tarde se rezó en la S. I. A. Catedral el Santo Rosario, celebrándose la exposición del Santísimo, bendición a los fieles y Reserva.

Nuestro ilustrísimo Prelado ocupó la Sagrada Cátedra para proseguir sus lecciones explicativas de la enciclica de S. S. «Casti connubii».

Versó esta segunda plática del Sr. Obispo sobre el primero de los tres hermosos bienes del matrimonio, señalados por el Pontífice en la referida enciclica. Comenzó exponiendo que el hombre tiene libertad para contraer matrimonio pero que las leyes de este son inmutables.

En el matrimonio como en todos los demás estados es precisa la castidad, que consiste en que el espíritu no se deje dominar por la carne, la cual trata de arrastrar al hombre a la concupiscencia. Hizo consideraciones sobre las nefandas e inmorales teorías que se defienden en los tiempos actuales, algunas veces en nombre del derecho y de la medicina, que oponiéndose a las palabras divinas: «Creced y multiplicad y llenad la tierra» llegan inclusive a tratar de privar o restringir en el matrimonio el primero de sus bienes: el de la prole; el bien de los hijos, con lo que se quiere hacer esposas que no sean madres. También hay quien aspira a esquivar el dolor en el matrimonio sin tener en cuenta la imposibilidad de su intento ya que el dolor es el complemento de la vida. Rebató los mil subterfugios de que se valen los que quieren suprimir el matrimonio los deberes de la procreación, e insistió especialmente en la cuestión de la situación económica de los padres, demostrando que la Iglesia se ha preocupado siempre hondamente del bienestar de los obreros. Terminó nuestro ilustrísimo Prelado diciendo, con el apóstol San Pablo, que todos, en su respectivo estado, tengan la castidad debida que nos ayude a ganar la bienaventuranza eterna.

Salchi hería y Carnecería

BAUTISTA Y MARCELA

Plaza de Abastos, cajones 29 y 30. Otrecen a su distinguida clientela la exquisita longaniza estilo salchichón.

El próximo día 9 circulará por última vez el tren rápido de Bilbao que tiene su llegada a Avila a las tres y quince de la tarde como descendente, y a las ocho y media de la noche como ascendente.

También desde dicho día quedará suprimido el tren tranvía de Arévalo que llegaba a esta población a la una y cuarto de la tarde.

Bajó mucho el cerdo

Table with 2 columns: Item and Price. Filetes de magro, kilo... 4'60; Salchichas ídem... 4'60; Costillas, sin descarnar, id... 3'20; Tocino fresco, kilo... 2'60

¡Ojo!, no confundirse, cajún número 8 de la Plaza, de ANTONIO SASTRE

En el pueblo de Flores de Avila, ha sido detenido el vecino de Salamanca (Salamanca), José García, como presunto autor de la sustracción de tres cabras propiedad del vecino de El Ajo, Emilio Gutiérrez. Pasó a disposición del juez.

SE NECESITA ama seca. Razón: San Segundo, 8.

Ayer en el Ayuntamiento

Importante reunión

Convocados por el alcalde de la capital D. Salvador Represa, ayer se reunieron en el Ayuntamiento los representantes de los pueblos de Candeleda, Gutierre-Muñoz, Adanero, Villafranca de la Sierra, Peguerinos, Bercial de Zapardiel, Herradón de Pinares, Blascoe'es, San Bartolomé de Corneja, El Mirón, Santa María del Berrocal, Fontiveros, Constanzana, Palacios de Goda, Cebreros, Hoyocasero, Mingorría, Carrera del Barco, Langa, Aldeaseca, Fuentes de Año, Navalperal de Tormes, Pajares de Adaja, Maello, Muñogrande, Riocabado, San Juan de la Encinilla, Pascualcobo, Cabezas del Pozo, Fuente el Sauz, Blasconuño, Horcajo de las Torres, Navas del Marqués, Papatrigo, Hornillo, San Miguel de Serrezuela, Arévalo y Muñana, para protestar de que hayan sido trasladadas a Madrid las secciones provinciales de Pósitos.

El Sr. Represa expuso a los reunidos el objeto de la convocatoria, dando la bienvenida a los representantes de la provincia en nombre de la ciudad y en el suyo propio.

Dice que con la disposición que traslada las citadas secciones a Madrid, se causan perjuicios a los pueblos, ya que estando en la capital de la provincia les era mas factible evacuar consultas y demás servicios, pues estando en la Corte supone un aumento considerable de gastos para los erarios municipales porque los representantes de los pueblos han de ir necesariamente al ministerio de Economía a lo mismo que anteriormente venían a la capital de la provincia.

Continúa diciendo que esta disposición perturba la vida de los pueblos, y que este es precisamente el instante de acudir a los poderes públicos para pedir nos sea reintegrado aquello de que hemos sido despojados, ya que el gobierno en su programa manifiesta que dedicará preferente atención al problema regionalista, la región con su personalidad ha sido la que llegó a la unidad nacional en tiempo de los reyes católicos.

Insiste en que ahora mas que nunca es necesario el pósito en las capitales, ya que ha sido fundado este servicio en todos los pueblos que antes no le tenían. Y esto supondría un ahorro de tiempo y dinero nada despreciable.

Propone se cursen telegramas a Madrid a los señores Presidente del Consejo, Ministro de Economía, y director General de Agricultura, protestando respetuosa, pero enérgicamente, del traslado de dicha oficina, y que se nombre una comisión que acuda a Madrid a solicitar esto mismo de los poderes públicos.

El representante de Hoyocasero D. Moises Gomez, propone que en vez de telegrama se nombre solo la comisión que podía estar compuesta por los alcaldes de Avila Arévalo y Cebreros.

Interviene el secretario de Martínez, D. Mauricio Zamora para manifestar que está en un todo de acuerdo con lo manifestado por el Alcalde de Avila.

También hace observaciones en el mismo sentido el secretario de Aldeaseca D. Higinio Jiménez.

El secretario de Peguerinos señor Alburquerque, manifiesta que además de esto la comisión debe visitar al Gobernador civil de la provincia para darle cuenta de los acuerdos.

El Sr. Represa concreta manifestando que lo acordado por la Asamblea es que la comisión visite a la primera autoridad provincial, que se cursen los telegramas que la comisión acuda a Madrid, y que todos los Ayuntamientos cursen al Ministerio de Economía una certificación de los acuerdos tomados con res-

Comisión provincial de Monumentos

Se reunió esta Comisión el sábado en el Instituto provincial bajo la presidencia de D. Esteban Paradinás.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se dió cuenta de la renuncia de D. Victoriano Nieto al cargo de vicepresidente, nombrando, para sustituirle, a D. Angel de Diego Capdevila.

Para formar parte de la Junta provincial del Patronato Nacional de Turismo se nombró a D. Esteban Paradinás y D. Angel de Diego.

Se acordó solicitar del excelentísimo señor director general de Bellas Artes se digne disponer alguna suma para restaurar la muralla principalmente los cubos del poniente, uno de los cuales tiene desmoronado su adarve.

Acordó la Junta oponerse a que sin su conocimiento se efectúe ninguna reforma en el sepulcro de los Mártires en la iglesia de San Vicente.

pecto a este asunto, recordando los perjuicios que la disposición causa a los pueblos.

También manifestó nuestra primera autoridad local que se recabaría ayuda de la Unión de Municipios Españoles, para solicitar lo que en justicia nos corresponde.

El Alcalde se felicita por la unanimidad que ha reinado entre todos los reunidos, y abriga la esperanza de que ha de conseguirse lo que se pide al igual que ocurrió cuando se solicitó la disolución del consorcio resinero.

La junta concedió un voto, de gracias al Sr. Represa por el interés que ha demostrado en este asunto.

Terminada la reunión casi todos los reunidos marcharon al Gobierno civil para dar cuenta al Sr. Gobernador de los acuerdos tomados.

Permanente

Presidida por el alcalde señor Represa y con asistencia de los señores Palacios, Mulero, González Vallejo y Fernández Martín, celebró sesión la comisión permanente. Se aprueba el acta anterior y cuentas y nóminas.

Se aprueban también cuentas de recaudación presentadas por el Negociado correspondientes de diferentes arbitrios.

Se estiman para el ejercicio actual reclamación sobre impuesto de canalones de Vicenta García y Juan Soriano.

Se acuerda informe la presidencia de obras presupuesto adicional de las que se ejecutan en la Audiencia.

Se designa a los señores Fernández y Palacios para que estudien antecedentes de reclamación del señor Fraile.

Se aprueban cesión de terrenos sobrantes de vía pública a varios vecinos de la calle de Solís.

Se acuerda contribuir con 250 pesetas a la suscripción abierta para la Guardia civil.

Se aprueba una moción del señor Fernández Martín sobre construcción de alcantarillado en diferentes sitios de la población y ampliación de red de aguas.

Y por último se aprueba una moción del señor Pérez Atribas para someterla al Pleno sobre designación de una ponencia que estudie la manera de armonizar intereses de los vecinos sobre diferentes puntos del Reglamento de aguas.

GARRIDO.—AGENTE DE NEGOCIOS

Certificados de penales, últimas voluntades, nacimientos, matrimonios, etc. Gestiones en oficinas públicas y particulares. Testamentarías. Apoderamiento y Representación de particulares y Empresas. Constitución y retirada de fianzas, etc. Tramitación rápida y económica.

Calle de Tomás Pérez, núm. 2, dpldo., pral.—AVILA

Ecos de sociedad

Natalicios

La joven y distinguida esposa del bizarro capitán de Intendencia D. Mauricio García Benito (nacida Amalia Aranda), ha dado a luz felizmente un hermoso niño.

A las muchas felicitaciones recibidas por los señores de García Aganda, unimos la nuestra muy afectuosa, extensiva a los afortunados abuelos señores de García Aguilar, y especialmente a nuestro buen amigo el Excmo. Sr. D. Isidro Benito Lapeña que cuenta en su ilustre progenie el duodécimo biznieto con el recién nacido.

—Ha dado a luz felizmente un niño, la esposa del ilustrado oficial del Ayuntamiento y querido amigo nuestro D. Estanislao Hernández Ortega. Enhorabuena.

Enfermos

Se encuentra enferma la señorita Teresa Nieto hija del médico forense jubilado D. Victoriano.

—También guarda cama el interventor del Estado en la estación de Avila, D. Julio Abelló.

—A consecuencia de un catarro gripal guarda cama, el consejero de este DIARIO y acreditado industrial de esta plaza D. José Regalado.

Mejorada

Se encuentra mejor de la enfermedad que sufre la señora madre del industrial D. Pedro Jiménez.

Necrológicas

En Málaga, donde se encontraba reponiendo su quebrantada salud, ha dejado de existir D. Pedro San Román, hermano del acudido banquero de esta plaza D. José, quien ha salido para dicha población con objeto de acompañar al cadáver que será inhumado en el cementerio de la Corte.

A la distinguida familia del finado acompañamos en su dolor que ha de repercutir profundamente en nuestra capital y provincia, en las que tan numerosas simpatías y afectos existen hacia la respetable familia de San Román

Al cielo

Nuestro querido amigo D. Antonio Montero pasa por el amargo trance de haber visto morir a su hijo Antofito, preciosa criatura de pocos días de edad.

Acompañamos al Sr. Montero, esposa y demás familia en el justo dolor que hoy les embarga.

Destino

El oficial del Cuerpo de Correos D. Luis Domingo Sánchez, ha sido destinado a prestar sus servicios a esta Administración principal.

Banquete de despedida

En la fonda de la estación se reunieron a cenar el sábado último los jefes y oficiales de la Academia de Intendencia, como despedida al capitán del Cuerpo D. Rafael Garnica, que después de varios años prestando servicio en dicho centro ha sido destinado a Burgos, para donde saldrá en breve.

Misas

El próximo día 4 a las diez de la mañana en la Iglesia de San Pedro se dirá una misa por el alma de doña Emilia Jiménez Pérez, viuda de Serrín y el día 5 a las diez y media se dirá otra en la capilla de Las Nieves.

Renovamos a la familia de la finada y muy especialmente a su hermano D. Cipriano Jiménez y sobrino D. Zacarías Velazquez el testimonio de nuestro sentimiento que ya hicimos presente a todos sus fa-

Información de España y del Extranjero

El nuevo Gobernador civil de Avila

En el Consejo de ministros celebrado el sábado último quedaron acordados los nombramientos de Gobernadores civiles para todas las provincias de España. Para la de Avila había sido designado don José Luis González Lequerica, pero en la mañana de hoy hemos recibido un telefonema de nuestro corresponsal en Madrid comunicándonos que dicho señor ha renunciado al cargo, en vista de lo cual ha sido sustituido por don Luis Feás Rodríguez que en la lista primitiva figuraba destinado con el mismo cargo a la provincia de Castellón.

Madrid 2, 4,30 tarde

(Por teléfono)

De nuestro servicio especial

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

- 1.º 9 076.—Barcelona 100.000 pesetas.
2.º 2 889.—Alicante 60 000.
3.º 31.516.—Ceuta 30.000.
4.º 32 262.—Valladolid y Barcelona 25 000.

Los números premiados con 1.500 han sido:

- 25.414; 14.685; 30 800; 4.893; 25.556; 32 014; 4.348; 39.108; 12 mll 908; 27.757; 27.854; 2.133; 24.266; 39.518; 11.205.

Escuelas vacantes

«La Gaceta» anuncia vacantes de maestras para las siguientes escuelas de la provincia de Avila: Horcajo de la Rivera, Langa, Muñana, Navarrevisca, Peguerinos, San Esteban del Velle, y Sotillo de la Adrada; y de maestros para las de El Ajo, Navalacruz, Navalmaillo, Santiago del Collado, y San Juan de la Nava.

El Rey presidirá un Consejo

Probablemente en la presente semana se celebrará un Consejo de ministros que será presidido por el Monarca.

En Hacienda.—Ventosa y Quesnay conferencian

El señor Ventosa celebró esta mañana una extensa conferencia con el director del Banco Internacional de Pagos M. Quesnay, considerando este último muy acertado el plan de estabilización del ministro de Hacienda y habiendo acordado ambos el planteamiento de ciertas medidas de inmediata realización.

También conferenció el Sr. Ventosa con el Sr. Cambó que ha llegado esta mañana de Barcelona.

Fallece la esposa de D. Galo Ponte

Ha fallecido la esposa de don Galo Ponte, ministro de Justicia en los tiempos de la Dictadura.

En Fomento.—Un rasgo digno de elogio de ciertos funcionarios

El duque de Maura ha facilitado hoy a la Prensa una nota relacionada con la crisis del trabajo en Andalucía, diciendo que los funcionarios de Acción Social y los de su Ministerio han acordado ceder un día de sueldo para contribuir a remediar la angustiosa situación de los parados forzados. El ministro, por su parte, cederá el sueldo de un mes, y el subsecretario del Departamento, medio mes.

La distribución de gobernadores

En la designación de gobernadores civiles llevada a cabo por el Gobierno corresponden cinco a los clervistas, nueve a los romanonistas, diez a los bugallistas; siete demócratas, cinco regionalistas, tres del marques de Hoyos, dos de Gascón y Marín, cuatro de Berenguer, uno de Alhucemas y tres de Maura.

Un banquete a Romanones

El conde de Romanones será obsequiado con un banquete por los corresponsales de la Prensa extranjera en Madrid. Se espera que el conde aproveche esta ocasión para suprimir la censura con el extranjero.

Prensa Asociada

LEA USTED! «EL DIARIO DE AVILA»